



Майкопские Новости

Газета основана 15 июня 1913 года. Издание возобновлено 1 января 1991 года

12+

ГАЗЕТА
СТОЛИЦЫ
АДЫГЕИ

www.maykor-news.ru

МО «Город
Майкоп» —
сайт
Администрации:
www.maykor.ru
Сайт Совета
народных
депутатов:
www.sndmp.ru

14 ноября 2023 года | вторник | №126 (10891)

Главные задачи —



комфорт и безопасность

Одним из самых важных проектов, реализованных в Республике Адыгея в последние годы, было строительство автомобильной дороги в обход города Майкопа. С каждым годом большегрузного транспорта в столице становилось все больше, что не могло не отражаться на качестве дорог. Чтобы исправить данную ситуацию, был создан проект по строительству автодороги «Обход города Майкопа», который состоял из 3 очередей. В 2009 году была введена в эксплуатацию и начала активно пользоваться спросом у жителей и гостей республики первая очередь.

В общей сложности за последние 5 лет в Адыгее отремонтированы и введены в эксплуатацию 184 участка автодорог общей протяженностью 356 км. Республика попала в семерку лучших субъектов страны по дорожному строительству. Помимо «Обхода города Майкопа» протяженностью 28 км реализовано много масштабных проектов: 5-километровая транспортная развязка на автодороге Энем — Новобжегокай, в горной части построена дорога

Черниговская — Дагомыс, проведена реконструкция участка автодороги Даховская — плато Лагонаки, строятся трассы Гузерипль — плато Лагонаки и Даховская — Дегуакская поляна. Продолжается модернизация дорожной сети республиканской столицы, в зоне внимания остается динамично развивающийся пгт. Яблоновский.

Только в текущем году финансирование строительства в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» и государственных программ превышает 4,2 млрд. рублей. Примерно столько же составит объем Дорожного фонда республики на 2024 год.

Основная задача строительства и ремонта дорог, как подчеркивает глава региона Мурат Кумпилов, заключается в том, чтобы было комфортно и безопасно пешеходам и автомобилистам, а также чтобы развивалась экономика. А для этого необходимо грамотно планировать работы и распределять бюджетные средства.

По информации Минстроя РА, бюджет

Дорожного фонда Адыгеи в 2024 году составит около 4,1 млрд. рублей, в том числе 0,5 млрд. рублей — из федерального бюджета и 3,6 млрд. рублей — из республиканского бюджета. На данные средства планируется проведение ряда мероприятий в рамках нацпроекта БКД, госпрограмм «Комплексное развитие сельских территорий» и «Развитие транспортной системы».

В рамках реализации нацпроекта предусмотрен 1 млрд. 650 миллионов рублей на ремонт дорог в Майкопе (200 млн. рублей) и Яблоновском (151 млн. рублей), а также ремонт более 40 км региональных дорог и 162 погонных метра мостов, проводимый «Адыгеяавтодором» (1,29 млрд. рублей). Отдельно в фонде предусмотрены субсидии муниципалитетам на ремонт дорог местного значения, а также средства на устройство автоматических пунктов весогабаритного контроля и камер фото- видеофиксации нарушений ПДД.

По материалам пресс-службы главы РА подготовила Вера НИКИТИНА.

ИнфорМН

Сохранение культурного наследия

17 ноября в Национальной библиотеке РА состоится Межрегиональная научно-практическая конференция «Роль библиотек в сохранении культурного наследия региона».

Основная цель мероприятия — обмен опытом и установление сотрудничества в направлениях, связанных с краеведческой практикой библиотек в области изучения и сохранения книжного культурного наследия на Юге России.

Для участия в конференции приглашены специалисты Российской национальной библиотеки, руководители и специалисты государственных и муниципальных библиотек регионов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, библиотек высших учебных заведений, историки, деятели науки, представители средств массовой информации, общественных объединений и организаций, органов государственной власти.

«Адыгея музыкальная»

17-19 ноября в столице Адыгеи в соответствии с планом реализации госпрограммы РА «Развитие культуры» на 2023 год будет проходить Международный фестиваль академической музыки «Адыгея музыкальная».

Цель творческого форума — сохранение и приумножение национального, отечественного и зарубежного академического музыкального искусства, создание условий для творческой деятельности композиторов и исполнителей, расширение международного сотрудничества.

В большом зале филармонии Концертного объединения РА и со сцены АРКИ им. У.Х. Тхабисимова прозвучат произведения композиторов России, Татарстана, Кабардино-Балкарии, Беларуси, Казахстана, Киргизстана, Ирана, Китая, Вьетнама, Нидерландов.

В рамках фестиваля будут организованы выставки, организована работа музея КОРА.

Варвара ПОЛЮХОВА.

Подписка— 2024

Уважаемые читатели!
В отделениях
Почты России
продолжается
основная подписная
кампания на газету
«Майкопские новости»
на первое полугодие
2024 года.

ОФИЦИАЛЬНО

100 лет профсоюзам Адыгеи

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов принял участие в торжественном заседании Совета Федерации профсоюзов РА, посвященном 100-летию профсоюзного движения Адыгеи.

Также на мероприятии присутствовали председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Александр Шершуков, секретарь Федерации независимых профсоюзов России Дмитрий Чуйков, председатель Совета Ассоциации территориальных объединений, организаций профсоюзов в ЮФО Александр Лозыченко, директор Союза промышленников и предпринимателей РА Мурат Наток, председатель Федерации профсоюзов РА Руслан Устов, члены Кабинета министров РА, депутаты республиканского парламента, руководители служб и ведомств, отраслевых профсоюзных организаций, работники и ветераны Федерации профсоюзов Адыгеи.

Руководитель региона отметил, что вековой путь развития профсоюзов Адыгеи насыщен большой и важной работой, отражает значимые достижения трудового народа.

— Объединяя людей по-настоящему увлеченных своим делом, преданных Родине и готовых работать на благо земляков, профсоюзы республики всегда надежно обеспечивали защиту прав трудящихся, активно участвовали в социально-экономических процессах, помогая создавать до-



стойные условия для жизни и работы в регионе. Мы высоко ценим ратные и трудовые подвиги профсоюзных работников в годы Великой Отечественной войны; их вклад в восстановление экономики в послевоенное время. Каждый, кто в разные годы руководил профсоюзным движением в Адыгее, возглавляя отраслевые профобъединения,

многое сделал для развития профсоюзов, для укрепления взаимодействия с органами власти и работодателями республики, — сказал Мурат Кумпилов.

Как подчеркнул руководитель региона, за все время своего развития профсоюзы стали значимой влиятельной силой гражданского общества. Сегодня профсоюзы

Адыгеи продолжают традиции, заложенные предшественниками, активно поддерживают социальное партнерство, помогают создавать условия, чтобы трудящиеся с уверенностью смотрели в завтрашний день.

— За профсоюзами стоят многочисленные рабочие коллектизы. Благодаря вашей деятельности мы можем больше узнавать о проблемах людей, оперативно реагировать на возникающие сложности, можем лучше корректировать наши действия, добиваясь социальной справедливости для всех, — подчеркнул глава республики.

Глава РА поблагодарил весь состав Федерации профсоюзов Адыгеи, руководителей отраслевых и первичных профсоюзных организаций за активную гражданскую позицию, за ответственную работу на благо жителей региона. Отдельные слова благодарности были адресованы ветеранам профсоюзного движения.

В рамках заседания были вручены благодарности главы РА, благодарственные грамоты Госсовета-Хасэ РА, Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной Думы РФ, а также ведомственные награды.

После официальной части мероприятия состоялся праздничный концерт.

По материалам пресс-службы главы РА

Подготовила Вера КОРНИЕНКО.

Фото Алексея Гусева.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Ситуацию в сфере незаконного оборота наркотиков, психоактивных веществ и алкоголя и связанную с этим преступность, а также проводимую в столице Адыгеи работу среди несовершеннолетних по популяризации здорового образа жизни обсуждали на очередном заседании городской антитабачной комиссии под председательством главы города Геннадия Митрофанова.

Как сообщил главный врач Адыгейского республиканского наркологического диспансера Рамазан Паков, в Майкопе регистрируется положительная тенденция к снижению числа людей с синдромом наркотической зависимости. Этому способствует успешная реализация комплекса профилактических, лечебных и реабилитационных мер.

— Благодаря оснащению наркодиспансера медицинским оборудованием для лечения и реабилитации больных, а также работе психологов, психотерапевтов, специалистов по социальной работе и волонтеров пациенты получают всю необходимую помощь. Стационарные реабилитационные программы составляются индивидуально для каждого пациента, — сказал Рамазан Паков.

По состоянию на 1 октября, под наблюдением врача психиатра-нарколога состоят 263 человека, больных наркоманией. В программу реабилитации в этом году включено 89 пациентов по различным нозологиям, 78 из них уже успешно завершили курс, 11 пока находятся на стадии восстановления.

Каждый пациент получает постреабилитационное сопровождение, направленное на восстановление социальных навыков, по индивидуальному плану.

— Для выполнения всех этих задач специалисты наркодиспансера взаимодействуют с другими субъектами реабилитации, социализации, социальной и трудовой адаптации, организуют различные консультации и помогают в трудоустройстве. Каждый пациент после реабилитации получает направление в Центр заня-

Предупреждение и профилактика



тости населения для того, чтобы он мог встать на учет по безработице, пройти переобучение и получить необходимую работу, — добавил главврач республиканского наркодиспансера.

Также на заседании было отмечено, что с целью противодействия наркозависимости среди несовершеннолетних во всех общеобразовательных учреждениях Майкопа на регулярной основе проводятся профилактические информационно-разъяснительные мероприятия. Так, председатель Комитета по образованию МО «Город Майкоп» Олег Черников сделал акцент на том, что всеми учреждениями, подведомственными комитету, организовано сотрудничество с МВД, наркодиспансером, Центром медпрофилактики и другими организациями.

— Для выполнения всех этих задач специалисты наркодиспансера взаимодействуют с другими субъектами реабилитации, социализации, социальной и трудовой адаптации, организуют различные консультации и помогают в трудоустройстве. Каждый пациент после реабилитации получает направление в Центр заня-

тельности учащихся: тематических беседах на классных часах и просмотре фильмов, пропагандирующих здоровый образ жизни, но также во взаимодействии с родителями в плане индивидуальных консультаций, а также индивидуальных консультативных и групповых коррекционных занятий с подростками. С 13 лет школьники принимают участие в социально-психологическом тестировании. Те, кто, согласно анкетированию, оказываются в группе риска, проходят дальнейший медицинский осмотр и получают всю необходимую помощь, — рассказал Олег Черников.

В 2023 году в таком тестировании приняли участие более 6 тысяч школьников из 25 общеобразовательных организаций города.

Мэр Майкопа Геннадий Митрофанов поручил активизировать работу в данном направлении, а также настоятельно рекомендовал

уделить особое внимание информационно-разъяснительной работе с родителями несовершеннолетних.

— В данном вопросе важна консолидация усилий учителей, родителей, социальных работников и общественных организаций. Люди должны понимать, что вопрос противодействия вовлечению несовершеннолетних в болезненную зависимость общий для всех, — подчеркнул Геннадий Митрофанов.

С целью предотвращения распространения наркотических веществ на территории республиканской столицы особое внимание уделяется организации работы по пресечению преступной деятельности сбыщиков.

Сотрудниками профильных ведомств ведется постоянный контроль и обход территорий города с целью выявления рекламы наркотических средств, а также выявления граждан в наркотическом опьянении.

В городе регулярно проводятся антитабачные акции: «Подросток», «Школа», «Сообщи, где торгуют смертью» и другие.

Продолжает работу бесплатная федеральная «горячая линия» - 8 (800) 200-01-22, а также «прямая горячая линия» Отдела МВД России по городу Майкопу - 8 (8772) 52-77-77. По указанным телефонным номерам принимаются сообщения, в том числе анонимные, связанные с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ.

По итогам заседания комиссии глава города поручил усилить взаимодействие всех муниципальных учреждений по профилактике наркозависимости, а также продолжить работу по реализации мер, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

Елена СТРАМЦОВА.

Фото Александры Балабась.

Призыв-2023

Промежуточные итоги



По всей стране с 1 октября 2023 года начался осенний призыв на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации.

Военный комиссар города Майкопа Алексей САНТАШОВ рассказал о промежуточных итогах призывающей кампании.

— На текущий момент прошли призывную комиссию около 500 граждан, что составляет более половины от общего числа призывников. Из числа прошедших комиссию более 60 человек были призваны на военную службу, а 30 уже отправились в военные части, — рассказал Алексей Санташов.

По словам военного комиссара, в настоящее время приоритетом является отправка в военные части сухопутных войск Южного военного округа и учебные части Министерства обороны. Также призывники будут отправлены в Западный военный округ и в ракетные войска стратегического назначения. Кроме того, комплектуются команды для Воздушно-десантных войск в одной из частей Краснодарского края.

Деятельность призывающей комиссии в городе Майкопе проходит по графику, который был утвержден в конце сентября главой муниципального образования Геннадием Митрофановым. Работа комиссии проводится штатно и без сбоев.

Также было отмечено, что в последнее время студенты все чаще берут академические отпуска, чтобы пройти военную службу по призыву.

— В прошлом году по такому принципу на службу было отправлено около 30 призывников. Вероятно, это связано с желанием связать свою жизнь с военными профессиями либо с тем, чтобы в юном возрасте отслужить и продолжить дальнейшее обучение в магистратуре и аспирантуре, — отметил военный комиссар.

Алексей Санташов подчеркнул, что призывники не отправляются в зону специальной военной операции. Туда отправляются только граждане от 18 до 65 лет, подписавшие контракт.

Юрий МОРОЗОВ.

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Когда началась специальная военная операция, многие молодые люди приняли решение добровольно, не дожидаясь мобилизации, встать на защиту суверенитета нашей страны. Александр РОГОВ — из их числа. На момент начала СВО ему исполнилось всего 22 года. Но это не помешало Александру сделать осознанный и ответственный выбор.

Выбор настоящего мужчины

К тому времени молодой человек окончил Краснодарский кооперативный техникум и получил специальность «юрист», отслужил срочную службу в рядах Вооруженных сил РФ, прошел службу по контракту в поселке Молькино Краснодарского края — в бригаде специального назначения. Были и командировки в Сирию. Буквально через пару месяцев после его возвращения домой началась специальная военная операция.

— После срочной службы и после контракта мы поддерживали связь с бывшими сослуживцами, — рассказывает Александр. — И то и дело я узнавал, что кто-то из них уже принимает участие в СВО, кто-то ранен, кто-то погиб... И я подумал, что не могу в такой момент оставаться дома. Я должен быть рядом с ними. Связался с казачьим обществом и попросил сообщить, когда будут набирать добровольцев.

Решение молодой человек принял единолично, и семье Александра пришлось с этим смириться.

Подготовка, которая проходила для новобранцев в Ростовской области, была очень короткой. Поэтому опыт, полученный Роговым за время предыдущей службы, очень пригодился. Причем не только ему самому. Приходилось новобранцам на позициях подсказывать, как лучше действовать в той или иной ситуации.

В составе минометного подразделения казачьего отряда «Барс-11 Кубань» в должности разведчика-вычислителя Александр Рогов прослужил два месяца.

— Сейчас я числюсь в Белореченском казачьем обществе, — говорит молодой человек. — А по возвращении из зоны специальной военной операции атаман Майкопского казачьего отдела Александр Данилов предложил мне должность своего заместителя по государственной службе, воинскому учету, ра-

боте с добровольцами и участниками СВО.

Помимо этого, Александр занимается формированием и доставкой гуманитарной помощи нашим бойцам, а также патриотическим воспитанием подрастающего поколения. В образовательных учреждениях казаки проводят уроки мужества и занятия по оказанию первой медицинской помощи раненым. И все чаще он задумывается о том, чтобы вернуться в боевой строй. Сдерживает одно: скоро в молодой семье Роговых ожидается пополнение.

— Именно там каждый из нас понимает истинную ценность жизни. Именно там зарождается настоящая мужская дружба, боевое товарищество. Я знаю, что в любую секунду могу обратиться к одному из парней, с которыми мы бок о бок пережили все трудности военных действий, и уверен, что он выру-



Фото автора.

чит, не задумываясь.

А тем ребятам, которые сомневаются в принятии такого ответственного решения, как отправиться служить в зону СВО, я хочу сказать следующее. Прежде всего, помните, вы родились на этой земле, вы живете на этой земле, ваши деды и прадеды защищали ее от нацизма. И вы должны отстоять свою Отчизну, ее независимость, встать стеной за свою Родину, за свою семью, за свой дом!

Вера НИКИТИНА.

Военный комиссариат города Майкоп Республики Адыгея

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Денежное довольствие
в зоне СВО (в месяц) от:

210 000 ₽

Единовременная
выплата

500 000 ₽

Региональная выплата

200 000 ₽

+ Федеральная выплата

195 000 ₽

+ Муниципальная выплата

105 000 ₽

8(8772) 52-11-27
52-11-25

ОБРАЩАЙТЕСЬ
В ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ:



Умницы и умники

Наши в «Сириусе»

В образовательном центре «Сириус» с 1 по 24 ноября проходит соревновательная математическая программа, в которой принимают участие 200 школьников с 7 по 11 класс из 17 регионов Юга России и Курганской области, в том числе 19 ребят из Адыгеи.

Главной задачей образовательной программы является развитие математических и творческих способностей школьников, а основная ее часть посвящена олимпиадной математике. Помимо занятий по математике, участники смеются знакомятся с научно-популярным курсом по физике, который читает директор Инженерно-физического института Российско-Армянского университета, профессор Айк Саркисян.

Также школьники встречаются с такими ведущими учеными и популяризаторами науки как Андрей Райгородский, Алексей Савватеев, Николай Андреев, Назар Агаханов, Сергей Дориченко и Максим Пратусевич. А в рамках культурной программы проходят поэтические и музыкальные вечера.

Научно-методическое и кадровое сопровождение программы осуществляют Кавказский математический центр Адыгейского государственного университета и Республикаанская естественно-математическая школа. Руководитель программы – ректор Адыгейского государственного университета Дауд Мамий. Материал подготовлен ведущими специалистами России с целью популяризации математики среди одаренных школьников.

Подготовила Алина МИХАЙЛОВСКИХ.
Фото пресс-службы АГУ.



ФОРУМ

В МГТУ прошел VII международный молодежный форум «В согласии и единстве – наша сила». В этом году он приурочен к 30-летию университета. Гостями форума стали участники из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодара, Ростова-на-Дону, Грозного, Ставрополя, Уфы и Казани.

Сила – в согласии и единстве



Как сообщает пресс-служба МГТУ, главная задача форума – формирование гражданской идентичности молодежи, а также ее патриотического и духовно-нравственного воспитания.

– Особенностью мероприятия в этом году стал непринужденный диалог между студенческими сообществами и экспертами форума, что способствовало более эффективной трансляции идеи и хорошему восприятию информации, – отмечает руководитель Центра исследований Большого Кавказа Южного федерального университета (Ростов-на-Дону), эксперт форума Николай Трапш.

– Важнейшим преимуществом форума в этом

году стало расширение его географии. Расширились и тематические горизонты – семь площадок объединили интересы ученых, которые активно участвовали в дискуссии в преддверии празднования Дня народного единства. На площадках проходил обмен опытом в части проектов, связанных с формированием гражданской идентичности и кросскультурных коммуникаций среди представителей разных проектов вуза, а также активно обсуждались последние события, которые произошли в городе Махачкале. Многие участники выразили мнение о необходимости ведения очень серьезной и системной работы с молодежью, направленной

на формирование межконфессионального согласия, уважения к российской идентичности, основанной на поликонфессиональном и полинациональных фактах, – рассказал один из спикеров конференции, руководитель Центра народной дипломатии и межкультурных коммуникаций МГТУ Сайд Мусхаджиев.

На тематических площадках, мастер-классах и «круглых столах» обсуждались актуальные темы молодежной и международной политики: профилактика экстремизма, патриотизм, молодежные ценности и многое другое.

Варвара ПОЛЮХОВА.
Фото предоставлено пресс-службой МГТУ.

ТРАДИЦИИ

Праздник творчества

В начале ноября в средней школе №3 имени А.И. Макаренко выпускница школы Дина Новикова и ее подопечные – ансамбль «Зернышко» — провели для первоклассников открытый урок-концерт на тему «Культура и быт кубанских казаков в наше время».

Сейчас Дина Юрьевна работает хормейстером в Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Творческое объединение «Звонница» им. Н.И. Уваровой» и является руководителем детского фольклорного ансамбля «Зернышко».

Ее юные воспитанники исполнили для первоклассников исторические, походно-строевые, лирические и шуточные народные песни. Также в концертную программу вошли старинные казачьи игры.

Самые маленькие ученики школы дружно подпевали ребятам из ансамбля, а также узнали много интересных фактов об истории, быте и традиционной культуре кубанских казаков, с удовольствием принимали участие в казачьих играх, забавах.

Ребята с особым интересом слушали песни на кубанской балачке (так называется диалектный язык кубанских песен), старались перевести слова на современный русский язык.

Ансамбль «Зернышко» регулярно выступает



перед воспитанниками детских садов и обучающимися начальных классов, принимает активное участие в культурной жизни Майкопа.

Руководитель «зерен» (так ласково Дина Новикова называет своих любимых и талантливых артистов) считает, что в сегодняшнее время необходимо воспитывать детей в духе

патриотизма через формирование любви и уважения к культуре своего народа и народов, населяющих нашу многонациональную республику.

Маргарита ДЕРЯВКО,
учитель МБОУ «СШ №3
имени А.И. Макаренко».
Фото предоставлено Диной Новиковой.

Время молодых

«Беспилотные решения»

Школьник из Майкопа стал победителем фестиваля «Беспилотные решения».

Финал фестиваля детского и юношеского научно-технического творчества Южного федерального округа прошел в Элисте (Республика Калмыкия).

В мероприятии приняли участие школьники из десяти регионов ЮФО, а также Луганской и Донецкой народных республик. В заключительный этап мероприятия были отобраны 100 юных инженеров из пяти тысяч участников. Сборную команду из Адыгеи представляли учащиеся Майкопской гимназии №22, гимназии №5, СОШ №7 и лицея №35.

В рамках фестиваля школьники работали над развитием профессиональных навыков компьютерного зрения, разбирались с нейронными сетями, машинным обучением и искусственным интеллектом.

Победителем в индивидуальном зачете стал ученик лицея №35 Майкопа Тимур Исаев. Благодаря своей победе школьник получил возможность добавить себе при поступлении в вуз дополнительные 5 баллов.

Фестиваль «Беспилотных решений» реализуется при поддержке Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» и дает возможность школьникам проявить свой талант в сфере программирования и развития беспилотного транспорта.

**Подготовил
Юрий МОРОЗОВ.**

Информационное сообщение

Управление развития предпринимательства и потребительского рынка администрации муниципального образования «Город Майкоп» информирует о начале приема документов для участия в конкурсе на право размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Город Майкоп» 02/23.

Срок приема документов – с 15 ноября 2023 г. по 29 ноября 2023 г., 11 ч. 00 мин. Адрес: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21, каб. 245.

Всю необходимую информацию о порядке участия в конкурсе 02/23 вы можете получить на официальном сайте администрации муниципального образования «Город Майкоп» - www.maikop.ru, в разделе «Экономика и финансы» - «Предпринимательство и потребительский рынок» - «Конкурсы по НТО», а также на официальном сайте газеты «Майкопские новости».

Кроме того, документация о проведении конкурса предоставляется в рабочие дни, начиная с 15 ноября 2023 г., по адресу г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21, каб. 205, 245 на основании заявления любого заинтересованного лица, данного в письменной форме. Заявление, оформленное в произвольной письменной форме и направленное по адресу: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 21, должно содержать: название конкурса, наименование заинтересованного лица, номера телефона, факса и электронной почты заинтересованного лица, контактное лицо. Конкурсная документация предоставляется бесплатно.

13 НОЯБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЛЕПЫХ

Равные права — равные возможности

13 ноября ежегодно отмечается Международный день слепых. В России проблемами людей, лишенных зрения, и инвалидов по зрению занимается Всероссийское общество слепых (ВОС). Эту организацию справедливо называют связующим звеном между слабовидящими и незрячими людьми и социумом.

Есть местное представительство ВОС в Майкопе. На протяжении последних полугода лет городской организацией руководит Людмила ЖАДАНОВА, которая является и.о. председателя майкопского отделения ВОС.

Накануне даты «МН» встретились с руководителем этой организации.

— Людмила Васильевна, расскажите про «вчера» и «сегодня» майкопского отделения ВОС.

— Организованная трудовая деятельность инвалидов по зрению в Адыгее началась в 1927 году. Тогда в Майкопе стала функционировать артель инвалидов «Труд слепых», поэтому именно этот год считается датой основания местной организации. В 1935 году при артели на общественных началах работало бюро первичной организации ВОС. Скоро нам предстоит отметить два главных события: в 2025 году отпраздновать вековой юбилей Всероссийского общества слепых, а еще через два года исполнится сто лет со дня основания регионального отделения ВОС. Конечно, за прошедшие десятилетия проделан огромный труд по налаживанию целого «механизма», обеспечивающего бесперебойную работу общества. Невзирая ни на какие современные технические достижения, в ее основе по-прежнему лежит стремление улучшить социальные условия тех, кто оказался частично или полностью лишен зрения. И эта особая забота вполне объяснима: именно с помощью глаз человек получает 70 % и более всей информации об окружающем мире.

— Сколько человек в организации и каковы ее задачи?

— На данный момент в нашей организации на учете пребывает 350 человек, имеющих инвалидность по зрению. Из них большая часть (215 человек) — это инвалиды первой группы. В городском отделении ВОС также состоят на учете дети-инвалиды, а точнее, их родители или представители. Это немалое количество людей. При этом надо учитывать, что довольно часто в одной семье проживают сразу несколько инвалидов. Поэтому наша работа не ограничивается только проведением плановых мероприятий. Ее главная цель — чтобы каждый член организации получал адресную помощь самого широкого спектра. Это предполагает индивидуальный подход к решению разных вопросов с учетом личных особенностей и потребностей незрячего.

— Ваша организация много взаимодействует с другими структурами?

— ВОС — некоммерческая организация социальной направленности, поэтому нам необходима поддержка всего общества. У нас давно наложен диалог с различными организациями, которые

оказывают помощь в адаптации инвалидов по зрению. Обращаемся к городским властям, к главе города Геннадию Митрофанову и находим понимание, отклик и помощь.

Радует, что есть в Майкопе и благотворители, и меценаты (организации и просто горожане), благодаря неравнодушию которых осуществляется дополнительная поддержка одиноко проживающих, больных людей, нуждающихся в дорогостоящем лечении или попавших в тяжелую жизненную ситуацию. Особенно ярко проявилось человеческое милосердие в свете специальной военной операции: мы все крепко сплотились в это непростое время. Майкопчане, и в их числе члены нашей организации, горячо откликнулись на призыв и помогают фронту по мере своих возможностей.

— Насколько широк диапазон вашей работы?

— Работа нашей местной организации не ограничивается часами приема: мы ведем ее постоянно, в выходные и в праздники. Социальная работа — это помочь нуждающимся, а она может потребоваться в любое время.

В первую очередь людям



нужна реабилитация. Она бывает различной направленности: социобытовая, социокультурная, социосредовая, социоспортивная, где все названия говорят сами за себя.

Особенно остро в реабилитации нуждаются недавно ослепшие. Всем вновь обратившимся к нам людям с проблемами со зрением оказывается разно-плановая поддержка. Наложен комплексный подход по всем направлениям: юридическая помощь при оформлении документов, правовая, медицинская, психологическая. Человек, потерявший зрение, должен понять: на этом жизнь не заканчивается. В наши дни разработаны эффективные методики восстановления эмоционального фона пациента, программы обучения по самообслуживанию в быту и всем необходимым навыкам. Пройдя необходимый курс у опытных специалистов в реабилитационном центре федерального значения, расположенному в Волоколамске Московской области, люди действительно восстанавливаются, и к ним вновь возвращается радость жизни.



— Какие виды реабилитации еще существуют?

Социокультурная составляющая имеет не меньшее значение, чем медицинская реабилитация. Важную роль в жизни сообщества незрячих Майкопа играет Адыгейская республиканская специальная библиотека для слепых (АРСБС) и созданный при ней Центр оперативной брайлевской печати. И это больше чем место, где можно найти адаптированную литературу на любой вкус. Библиотека стала настоящей «точкой роста» для творческого и личностного развития посетителей. Ее специалисты разрабатывают и проводят мероприятия, охватывающие десятки видов досуговой деятельности. Инвалиды по зрению всех возрастов становятся участниками музыкальных и поэтических вечеров, тематических встреч, концертов и познавательных лекций, посещают мастер-классы и экскурсии в музеи и по городу, выезжают на природу.

При этом и сами незрячие с удовольствием занимаются художественной самодеятельностью: поют в народном хоре «Русская песня», вокальной студии «Сувенир», учащиеся Адыгейской республиканской

школы-интерната для детей с проблемами слуха и зрения занимаются в инклюзивной театральной студии.

Молодежь с инвалидностью участвует в соревнованиях, которые проходят при содействии Адыгейского республиканского физкультурно-спортивного центра адаптации инвалидов. Не отстает и старшее поколение: среди них проводятся турниры по шахматам, шашкам, шоудауну, состязания по гиревому спорту.

Обязательно к каждому празднику мы проводим тематические мероприятия, куда стараемся привлечь максимальное число людей с инвалидностью по зрению.

— Людмила Васильевна, этот месяц был для сообщества незрячих особенным?

— Да, каждый год осенью проходит традиционный месяцник «Белая трость», который призван объединить тысячи инвалидов по зрению — членов ВОС и неравнодушных к их нуждам людей. В период между 15 октября и 13 ноября прошли семинары, «круглые столы», лекции и другие просветительские мероприятия с целью познакомить общественность с проблемами незрячих людей. Скоро творческие коллективы ГДК «Гигант» подведут итог месяцнику «Белая трость» концертной программой, посвященной его окончанию. Мы приглашаем всех майкопчан на концерт-марафон, который состоится 16 ноября в 14.00 в большом зале ГДК «Гигант». Вход свободный. Приходите на наш праздник творчества!

Тематические мероприятия проходят и в Адыгейской республиканской специальной библиотеке для слепых. На сайте библиотеки были размещены материалы литературного челленджа «Вечные ценности Эдуарда Асадова» по творчеству незрячего поэта, чье столетие отмечалось 7 сентября. В челлендже приняли участие читатели библиотеки. Учащиеся Адыгейской республиканской

школы-интерната для детей с проблемами слуха и зрения стали участниками литературно-познавательной программы «Чтение наощущь». На сайте библиотеки мы разместили информационные дайджесты «Инвалиды, одолевшие судьбу» и «Помочь увидеть мир». Кроме того, в библиотеке экспонируется выставка адаптированных изданий «Мир вокруг доступен всем».

Традиционно 10 ноября завершаетический месяцник республиканский конкурс на лучшего чтеца по системе Брайля «Мои пальцы — мое зрение».

Юлия КОСЕНКО.
Фото с сайта АРСБС.

Справка

Эта дата учреждена в 1984 году Всемирной организацией здравоохранения. Она приурочена ко дню рождения Валентина Гаю — французского педагога, основателя первых учебных заведений и предприятий для незрячих, первого изобретателя рельефного шрифта. Международный день слепых призван обратить внимание на проблемы людей с полной или частичной потерей зрения, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, которым тяжело адаптироваться и найти себя в современном мире.

В России проблемами людей, лишенных зрения, и инвалидов по зрению в РФ занимается Всероссийское общество слепых (ВОС), основанное в 1925 году. С советских временем девиз «Равные права — равные возможности» ничуть не изменился. Деятельность организации включает защиту, социальную поддержку, реабилитацию и социальную интеграцию слепых людей.

В зиму – со светом и теплом



Энергетики Майкопа получили паспорт готовности к осенне-зимнему периоду

Современный мир сложно представить без электричества. Для нас совершенно естественно включать с утра свет, заряжать гаджеты, кипятить воду в электрочайнике. Но мало кто задумывается о том, какой объем работ необходим, чтобы обеспечить нам эти привычные блага. Впереди зима — очень ответственный для энергетиков период, который важно пройти надежно, без перебоев, сохранив комфорта для майкопчан.

О том, какие мероприятия по улучшению качества энергоснабжения были проведены в 2023 году, что делается для развития Майкопа, сколько деревянных опор еще остается в городе и зачем устанавливаются «умные» счетчики, — наша беседа с генеральным директором ООО «Майкопская ТЭЦ» Игорем ЛУНЕВЫМ.

— Игорь Анатольевич, на днях предприятие получило паспорт готовности к осенне-зимнему периоду. Какие мероприятия предшествуют получению этого документа и как они способствуют надежному электроснабжению у майкопчан зимой?

— Подготовка к прохождению осенне-зимнего периода — очень большая и сложная работа всего коллектива предприятия. Для нас начинается сезон испытаний на прочность — осенние дожди и ветры, зимние морозы и снегопад. Для того, чтобы снизить влияние этих природных факторов на работу электросетей, обеспечить надежное энергоснабжение потребителей в этот непростой период, мы проводим много мероприятий в течение всего года — выполняем ремонтную программу, реконструируем и модернизируем энергообъекты, готовим персонал к работе в условиях низких температур.

За 10 месяцев текущего года наши специалисты произвели ремонты 83 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов, капитальный ремонт более 10 км линий электропередачи.

Технологические нарушения в электросетевом комплексе чаще всего происходят из-за падений ветвей деревьев на провода и опоры линий электропередачи в сезон непогод. Разросшиеся кроны, касаясь «голых» проводов, особенно после дождя или снега, приводят к замыканиям на линиях электропередачи. Чтобы минимизировать воздействие на ЛЭП, мы провели расчистку около 10 км трасс линий электропередачи 6-0,4 кВ по городу в целом. Также мы проводим постепенную замену алюминиевого провода на самонесущий изолированный провод (СИП) по воздушным линиям 0,4 кВ. СИП более прочный, но и более дорогостоящий провод, полностью заменить его в городе — задача не одного года. Этую работу мы делаем поэтапно. В этом году заменили более 4 км обычного провода на СИП.

В этом году проведены технически непростые работы по конструктивному изменению трассы линии электропередачи 6 кВ в центральной части города. Кабельная линия, пролегающая



под дорожным полотном на пересечении улиц Гоголя и Курганной, вышла из строя. Произвести ремонт не представлялось возможным, поскольку асфальтовое покрытие дороги находится на гарантии у строительной организации. Мы приняли решение изменить конструктив трассы линии электропередачи и выполнить воздушный переход через улицу Курганную. Эти работы проводили наши специалисты с использованием специальных подъемных механизмов.

Готов к работе в осенне-зимний период и производственно-технический персонал: укомплектован зимней спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, инструментами и приспособлениями. В этом году полностью обновлена зимняя обувь для оперативно-выездных бригад, которым приходится работать на открытом воздухе при любых погодных условиях. Автотранспорт предприятия прошел необходимый ремонт и техническое обслуживание.

Проверку готовности предприятия к работе в осенне-зимний период 2023-2024 годов осуществляла специальная комиссия под руководством Министерства экономического развития и торговли Республики Северная Осетия-Алания. С небольшими замечаниями они оценили готовность предприятия к работе в условиях низких температур и выдали соответствующий паспорт.

— **Что сделано для развития города в этом году?**

— Мы работаем в тесном сотрудничестве с администрацией города Майкопа и учтем перспективное развитие республиканской столицы. Так, в ближайшем будущем планируется строительство микрорайона за железной дорогой в северо-восточной части города. Здесь

появится несколько многоквартирных домов. Естественно, что новые жилые объекты потребуют подключения к электросетям города. Уже сейчас мы занимаемся увеличением энергомощностей в этом микрорайоне. Буквально на днях мы произвели замену трансформаторной подстанции ТП-73 на пересечении улиц 2-я Некрасова и Коммунаров. Мощность энергооборудования была увеличена со 160 кВА до 400 кВА.

Также мы обновили оборудование еще одной трансформаторной подстанции в этом микрорайоне — ТП-388, увеличив ее мощность со 160 кВА до 250 кВА. Благодаря этим мероприятиям улучшится качество и надежность энергоснабжения у майкопчан, проживающих в данном микрорайоне, а также появится возможность присоединять к электросетям новых абонентов.

Аналогичные работы по замене трансформатора мы осуществили в подстанции ТП-153 по улице Гагарина. Мощность энергооборудования увеличили с 250 кВА до 400 кВА. Эти мероприятия позволят повысить качество и надежность энергоснабжения потребителей в районе Центрального рынка.

А недавно мы завершили очень важный проект в поселке Западном. Жители этой части города испытывали проблемы, связанные с перепадами напряжения в электросети. Для решения этой проблемы мы построили новую трансформаторную подстанцию мощностью 400 кВА по улице Новой, а также произвели переустройство воздушной линии 6/0,4 кВ. Теперь проблема качества напряжения в микрорайоне будет решена, появится возможность присоединения новых потребителей.

Еще один немаловажный про-

ект для развития города — жилой комплекс «Яблоневый». Сейчас он активно застраивается и нуждается в подключении к электросетям. Специально под новый микрорайон на пересечении улиц Юннатов и Депутатской мы установили комплектное распределительное устройство наружной установки (КРУН) для обеспечения энергоснабжением многоквартирных домов и другой инфраструктуры ЖКХ «Яблоневый».

И, конечно, в течение года мы увеличиваем энергомощности в рамках технологического присоединения новых потребителей — строятся новые подстанции, линии электропередачи. Так, недавно по улице Строителей мы поставили новую трансформаторную подстанцию мощностью 250 кВА, по улице Аэродромной заменили трансформатор в ТП-277 мощностью 250 кВА на 400 кВА. Все эти работы важны для развития города.

— **Жители Майкопа жалуются, что деревянные опоры в частном секторе находятся в ветхом состоянии. Как решается этот вопрос?**

— Для начала нужно сказать, что значительная часть деревянных опор в городе относится не к линиям электропередачи, а имеют другое назначение (линии связи) и находятся вне зоны ответственности Майкопской ТЭЦ.

Что касается нашего имущества, то в настоящее время в столице Адыгеи деревянных опор меньше 5% от общего числа, это около 800 конструкций.

В целом деревянные опоры обладают рядом преимуществ и при надлежащей эксплуатации могут служить 40 и более лет. Неслучайно и сегодня в скандинавских странах отдают предпочтение именно опорам из дерева как более экологичному и возобновляемому сырью.

Однако сегодня нормативный срок эксплуатации большинства опор из дерева в городе истекает. Чтобы привести к единому стилю внешний облик электросетей города и повысить комфорт майкопчан, наши специалисты разработали план мероприятий и приступили к ремонту воздушных линий с заменой деревянных конструкций на железобетонные, способные выдержать и самонесущий изолированный провод, и провода линий связи.

Согласно проведенному нами анализу, в основном опоры из дерева остаются на ответвлениях ЛЭП в проездах в качестве подставных опор к домовладениям. Работа по их замене усложняется тем, что в охранной зоне ЛЭП практически повсеместно находятся деревья, мешающие автотехнике.

Очередность замены опор в настоящее время обусловлена как состоянием самих опор (ветхость, уровень наклона и т.д.), так и возможностями ресурсов предприятия — финансовых, технических и пр.).

— **В своих соцсетях вы рассказывали, что майкопчанам начинают устанавливать «умные» электросчетчики. Для чего они?**

— Действительно, специалисты ООО «Майкопская ТЭЦ» приступили к внедрению автоматизированной системы коммерческого учета электроэнергии (АСКУЭ). Под нее мы будем устанавливать абонентам специальные интеллектуальные приборы учета электроэнергии.

Преимущество «умных» счетчиков в том, что они могут собирать данные о потреблении электроэнергии автоматически и в дистанционном формате. Прибор нового поколения делает это своевременно и безошибочно. Также новые приборы фиксируют уровень напряжения и частоту, позволяя следить за качеством электроэнергии.

Теперь абоненты могут не передавать в энергосбытовую компанию данные о потребленной электроэнергии, но по желанию будут контролировать их при помощи дистанционного дисплея. Наши специалисты будут иметь доступ по сети Интернет к каждому счетчику и смогут снимать показания, не выходя из кабинета.

Таким образом, мы получим достоверную информацию о количестве потребленной электроэнергии, сможем оперативно выявлять несанкционированные подключения или подключения в обход приборов учета.

Устанавливать «умные» счетчики специалисты Майкопской ТЭЦ будут на опорах воздушных линий электропередачи. Таким образом решится проблема с доступом контроллеров к приборам учета потребителей.

Переход на умные счетчики будет происходить поэтапно. Пока майкопчане могут спокойно пользоваться старыми счетчиками до истечения срока их эксплуатации, даты следующей поверки или выхода из строя.

**Беседовала
Татьяна ФИЛОНОВА.**
@

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД МАЙКОП»

РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13.11.2023 г.

г. Майкоп

№983

О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа»

Земельный участок с кадастровым номером 01:08:0502004:54, площадью 605 кв. м, по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа, принадлежит на праве собственности гражданику Мамедову Гюллу Кара Кызы, что подтверждено выпиской из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от 7 ноября 2023 г. №КУВИ-001/2023-251119870.

Гражданика Мамедова Гюллу Кара Кызы обратилась в Комиссию по подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Майкоп» с заявлением о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства – для строительства индивидуального жилого дома по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа на расстоянии 2 м от границы земельного участка по ул. М. Цветаевой, 41 г. Майкопа и на расстоянии 2 м от красной линии ул. М. Цветаевой г. Майкопа.

Согласно Правилам землепользования и застройки муниципального образования «Город Майкоп», утвержденным Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» с заявлением о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства – для строительства индивидуального жилого дома по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа находится в зоне застройки малоэтажными жилыми домами (Ж-М3). Разрешенный вид использования земельного участка «[2.1] - Для индивидуального жилищного строительства» является основным видом использования зоны Ж-М3.

В соответствии со статьями 5.1 и 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Город Майкоп», Порядком организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в муниципальном образовании «Город Майкоп», утвержденным Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 21 июня 2018 г. №330-рс (далее – Решение Совета), в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, постановление оглашено:

1. Назначить проведение публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа» (далее – проект распоряжения) с даты опубликования настоящего постановления в газете «Майкопские новости» до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний в установленном порядке, но не более одного месяца (прилагается).

2. Управлению архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп» разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Город Майкоп» в разделе Архитектура и градостроительство по адресу: <http://maikop.ru/arkhitektura-i-gradostroitelstvo/proekty-resheniy-dlya-publichnykh>

Приложение к постановлению Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 13.11.2023 №983

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от _____ 20 ____ г. № _____

г. Майкоп

О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа

Земельный участок с кадастровым номером 01:08:0502004:54, площадью 605 кв. м, по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа, принадлежит на праве собственности гражданику Мамедову Гюллу Кара Кызы, что подтверждено выпиской из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от 7 ноября 2023 г. №КУВИ-001/2023-251119870.

Гражданика Мамедова Гюллу Кара Кызы обратилась в Комиссию по подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Комиссия) с заявлением о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства – для строительства индивидуального жилого дома по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа на расстоянии 2 м от границы земельного участка по ул. М. Цветаевой, 41 г. Майкопа и на расстоянии 2 м от красной линии ул. М. Цветаевой г. Майкопа.

Согласно Правилам землепользования и застройки муниципального образования «Город Майкоп», утвержденным Решением Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» от 28.10.2011 №377-рс, земельный участок с кадастровым номером 01:08:0502004:54 по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа находится в зоне застройки малоэтажными жилыми домами (Ж-М3). Разрешенный вид использования земельного участка «[2.1] – Для индивидуального жилищного строительства» является основным видом использования зоны Ж-М3.

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации проведены публичные слушания по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. М. Цветаевой, 43 г.

slushaniy/ проект распоряжения и схему места расположения объекта.

3. Организатору публичных слушаний провести публичные слушания в порядке, установленном Решением Совета:

- экспозицию проекта распоряжения открыть с 27 ноября 2023 г. в кабинете №13 Управления архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп», расположенным по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 45, и привести в срок с 27 ноября 2023 г. по 29 ноября 2023 г. Доступ посетителей будет обеспечен в рабочие дни: в понедельник и среду с 10.00 часов до 12.00 часов и с 15.00 часов до 17.00 часов и во вторник с 15.00 часов до 17.00 часов;

- собрание участников публичных слушаний провести 1 декабря 2023 г. в 10.00 часов. Определить место проведения собрания публичных слушаний кабинет №13 Управления архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп», расположенный по адресу: г. Майкоп, ул. Краснооктябрьская, 45.

4. Участники публичных слушаний, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1. Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта распоряжения с 27 ноября 2023 г. до 1 декабря 2023 г.:

1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

2) в письменной форме или в форме электронного документа в адрес организатора публичных слушаний, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»;

3) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Майкопские новости» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Город Майкоп», в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» по адресу: <https://pos.gosuslugi.ru/lkp/public-discussions/>, на информационных стендах, оборудованных в здании Администрации муниципального образования «Город Майкоп», Управления архитектуры и градостроительства муниципального образования «Город Майкоп» и в здании (помещении) местной общественной организации «Территориальное общественное самоуправление №3 муниципального образования «Город Майкоп», расположенному по адресу: г. Майкоп, ул. Курганная, 172.

6. Постановление «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. М. Цветаевой, 43 г. Майкопа» вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава муниципального образования «Город Майкоп»
Г.А. МИТРОФАНОВ.**

РЕКЛАМА И НЕ ТОЛЬКО

НАШ САЙТ: www.maykor-news.ru



Уведомление

о проведении обработки полей средствами защиты растений
В соответствии с СанПин 1.2.2584-10 и «Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчел (утв. Минсельхозпродом РФ 17.08.1998 №13-4-4/1362 информирую, что

17-19 ноября ООО «ГРОВ ОФ МАЙКОП» (ст.Курджипская, кадастровый номер участка 01:04:0000000:3238) будет проводить обработку полей средствами защиты растений — **«Фунгицидом «Фундазол»** (используется против болезней вегетативных органов растений), **«Инсектицидом «Актара»** – (кишечно-контактный инсектицид, предназначенный для защиты сельхозкультур от вредителей), **«Фунгицидом «Хорус»** (предназначен для защиты семечковых и косточковых культур от монилиоза, горькой глеоспорозной гнили, пенициллеза).

Близлежащие населенные пункты к местам обработки: ст. Курджипская, ст. Дагестанская.

Для зарегистрированных пчеловодов сообщаю: препарат «Актара» высокоопасен для пчел (1 класс опасности), препарат «Фундазол» (3 класс опасности, не токсичен для птиц, а также хищных жуков), препарат «Хорус» (3 класс опасности). Погранично-защитная зона для пчел – не менее 2-3 км, ограничение лета пчел – не менее 20-24 часов. В радиусе 7 км от обрабатываемых полей находятся следующие населенные пункты: ст. Курджипская, ст. Дагестанская.

Контактное лицо организации — Диденко Александр Александрович, тел.: 8-918-659-27-50.

Извещение

о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка кадастровым инженером Арсланук Галиной Александровной (номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – №1514, тел.: 89034662463, СНИЛС 063-917-816 87, г. Майкоп, ул. Ленина, 41, помещение 2, адрес электронной почты kompas.co@gmail.com) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 01:08:1306007:20, расположенного: Респ. Адыгея, г. Майкоп, снт Красноречье, ул. Удобная, 203. Заказчиком кадастровых работ является гр. Вегерина И.С., РА, г. Майкоп, ул. Заводская, 215, тел.: 89618182301.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены в границах кадастрового квартала № 01:08:1306007.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Майкоп, ул. Ленина, 41, помещение 2, **20 декабря 2023 г.** в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Майкоп, ул. Ленина, 41, помещение 2.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с **04 декабря 2023 г. по 20 декабря 2023 г.**, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с **04 декабря 2023 г. по 20 декабря 2023 г.**, по адресу: г. Майкоп, ул. Ленина, 41, помещение 2.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Заключение о результатах публичных слушаний

по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. Хакурате, 455 г. Майкопа»

03.11.2023 г.

На основании постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. Хакурате, 455 г. Майкопа» №907 от 20.10.2023 г. Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» проведены публичные слушания по проекту распоряжения Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства по ул. Хакурате, 455 г. Майкопа».

В ходе публичных слушаний оформлен и составлен протокол от 03.11.2023 г. №1886.

В публичных слушаниях приняли участие **5 участников** публичных слушаний, которые внесли следующие предложения и замечания по проекту:

Предложения и замечания граждан, являющихся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания:

НЕ ПОСТУПИЛО.

Предложения и замечания иных участников публичных слушаний:

НЕ ПОСТУПИЛО.

Выводы по результатам публичных слушаний:

Предоставить Будак Елене Тимофеевне разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства - для строительства магазина по ул. Хакурате, 455 г. Майкопа по красной линии ул. Хакурате г. Майкопа.

**Председательствующий: И.А. ПОЛУЭКТОВА.
Секретарь комиссии: М.Р. АЧМИЗ.**

